

Вальченко В. Д., Спресова М. А.

**ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ И ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ МИССИЯ ГОМЕЛЬСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО КОЛЛЕДЖА**

Научные руководители Комарова М. М., Ковалевская Л. В.

Гомельский государственный медицинский колледж, г. Гомель

Одним из направлений глобальной стратегии ООН по формированию здорового образа жизни и важнейшей Целью Устойчивого Развития на период до 2030 года было провозглашено хорошее здоровье и благополучие населения. Республика Беларусь как государство, стремящееся к совершенствованию и развитию, планомерно работает в этом направлении. Исторически сложилось, что Гомельский медицинский колледж осуществляет важную государственную миссию – профессиональное обучение и формирование здоровьесберегающих ценностей молодого поколения и всего населения страны в целом.

Более 80 лет учреждение образования «Гомельский государственный медицинский колледж» как одно из крупнейших многопрофильных учреждений Министерства здравоохранения, готовит для страны медицинских работников среднего звена. Сегодня Гомельский государственный медицинский колледж - это одно из самых рейтинговых в республике учебных заведений, куда стремятся попасть выпускники общеобразовательных школ с высшими аттестационными баллами.

Современный колледж готовит специалистов по 4 специальностям: лечебное дело, сестринское дело, зуболечебное дело, медико-профилактическое дело. За время существования учреждения профессиональные знания, умения и навыки приобрели свыше 22 тысяч медицинских сестер, фельдшеров-акушеров, зубных врачей и фельдшеров, зубных техников, санитарных фельдшеров, фельдшеров-гигиенистов.

В настоящее время в колледже обучается более 700 учащихся, функционирует отделение переподготовки и повышения квалификации специалистов со средним медицинским образованием. Подготовку специалистов обеспечивают высококвалифицированные преподаватели, ориентированные на современные формы обучения, передовой республиканский и зарубежный опыт, рекомендации ВОЗ. Отрадно, что в деле обучения и воспитания подрастающего поколения сохраняется преемственность – пятая часть преподавательского состава являются выпускниками Гомельского медицинского училища и медицинского колледжа.

Сегодня важной составляющей частью работы всего коллектива преподавателей и учащихся является миссия просвещения населения, проведение постоянной информационной работы в сфере ЗОЖ, продвижения новейших медицинских знаний широкой общественности. Республиканские, областные, городские и собственные Акции здоровья, такие как «Территория здоровья», «Аллея АНТИ-СПИД», «круглые столы», организованные в колледже с участием видных медицинских специалистов, представителей общественных объединений, многочисленные благотворительные акции – все это помогает сфокусировать внимание общества на решении глобальных задач здравоохранения, и поднимают престиж здоровья и активной жизненной позиции. Многовекторная волонтерская работа включает в себя: обучение учащейся молодежи города важнейшим аспектам ЗОЖ, уход на дому и в специализированных лечебных учреждениях за людьми, нуждающимися в особой опеке и заботе.

Просветительская миссия среди населения республики, которую осуществляет медицинский колледж, значительно расширилась благодаря созданию в 2014 году Пресс-центра учащихся, его работе по организации информационно-образовательных мероприятий и тесному сотрудничеству со СМИ регионального и республиканского значения. Ежегодно около 50 мероприятий, проводимых в колледже и за его пределами, направленных на укрепление здоровьесберегающих ценностей, получают пресс-сопровождение в СМИ, одновременно демонстрируя новую форму профорientационной работы и развивая все грани творческого потенциала учащихся.